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Előfizetési áruk: 
Helyben és postán küldve. 

Kgy évre . . . . 10 frt—kr.
Föl évre .... 5 „ __„
Negyed évre . * • 2 „ 50 ”

Egye* szám .5 kr.
A lap -írellemi részét illető min­
den közlemény : Nitgy-hatvau- 
utcza,1504. Siam, Dusóezky 
h«*t — a szerkesztőségbe bér­

mentve küldendő.

Előfizethetni helyben : 
J.ELEGD1 K. LAJOS és ifj. 
CSATQY KAROLY könyv- 
kereskedésében és a kiadóhiva­
talban KUTASI IMRE könyv­
nyomdájában s a postahivatalok

DEBRECZ
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A «lehreezen! és vidéki »függetlenségi párt« közlönye.
Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével. (*S>

Hirdetési díj:
Négy hasábos petit sorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű s tÖribször 
hirdetések alku szerint a leg­
olcsóbb áréri vétetnek fel. 
Bélyegdíj minden külön beikta­

tásért 30 kr.
Hirdetést vagy recl&mot magában 
foglaló tíjdonság sora 50 krajcár.

„Nyiltéru ben megjlenö közle­
mény minden petit sora 30 kr 
Hirdetések felvétetnek a kiadó 
hivatalban, KUTASI I. könyv­
nyomdájában, valamint ZICHER 
MAN H. közv. irodájában is. 
Név nélkül vagy bérmentetlenül 
beküldött levelek nem vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok vissza nem 
adatnak.

A kőszegi gyász-magyarok.
Mottó : „Omnia jam fierunt, fieri quae 

posse npgabam“.

(K. B.) Nem csodálkozunk mi már 
semmi felett. Hozzá szoktunk már a fel­
fordult világhoz és a dolgok felfordult 
rendjéhez. Sőt éppen e rendetlenségben 
bizonyos rendszert keresünk, s bármeny­
nyire megfoghatatlannak látszik valami, 
természetesnek kezdjük találni. — Most 
is, ha a Kőszeg városának gyászmagyarjai 
állal nem régen előidézett gyalázatos tettre 
gondolunk, arezunkat nem futja el a ha­
rag pírja, kezünk nem nyúl fenyitő kor­
bács után, hiszen — csaknem a kétségbe­
esésig menő keserűséggel szivünkben 
természetesnek találjuk már azt is, a mi 
Kőszegen történt.

Ne vádoljátok többé az ifjúságot, hogy 
nem tud lelkesedni. A kor, mely szülte 
és nevelte őket, nem olyan, hogy lelke­
sedni tanulhattak volna tőle. De nem az 
ifjúság a hibás, hanem a fonnyadt arczu 
vén bűnösök, kik a magyar történelemnek 
e legdicstelenebb, legszennyesebb korszaka 
előidézték.

Helóta fajjá kezdünk válni, mintha 
rabnő lett volna az anyánk, a dajkánk pe­
dig kerítő, — s az önmagukat megta­
gadó gyász-magyarok működése folytán 
napról-napra sülyedünk a gyalázat mocsa­
rába.

De hát hogy is ne sülyednénk, mi 
kor már saját hazánkfiai azon működnek, 
hogy a magyar történelem legkiválóbb alak­
jait bemocskolják, rájok fogva, hogy 1 á- 
z a d ó k voltak, sorsukat megérdemelték, 
— azokat pedig, kiknek nevére a haza­
árulás bélyegét sütötte a történelem és a 
nemzet közérzülete, tisztára mosni igye­
keznek !

F r a k n ó i Martinovicsot akarja sö­
tét színben feltüntetni, hogy a nevéhez 
fűződő kegyeletet lerombolja, — M i k á r 
Zsigmond, Gyulai Pál és Y a d n a i 
Károly — ez utóbbi szépirodalmi lapját 
is felhasználva e czélra — Görgeyt akar­
ják rehabilitálni, G é r e s s i Kálmán pe­
dig Károlyi Sándort, és teszik ezt büu 
tétlenül, a nélkül, hogy a közvélemény 
erőteljesen felemelné ellenük sújtó sza 
vát.

Ki csodálkoznék ily korban a kőszegi 
gyalázat megtörténte felett ? V eszni tért 
fának férges a gyümölcse, ily kor csak ily 
tetteket szülhet!

Ha Görgeyt rehabilitálják: egészen 
illő, hogy Kossuthtal méltatlanul bánja­
nak, a mint bántak vele a kőszegi gyász­
magyarok !

Olvasóink bizonyára emlékezni fog­
nak még arra, hogy Kőszegen indítvány 
tétetett az iránt, hogy Kossuth Lajost a 
város díszpolgárává válaszsza. S ezen 
indítványt Kőszeg város kép­
viselőtestületének többsége 
— Tuczen tallér Lajos 48-as
houvódtiszt indítványára __
névszerinti szavazás mellett 
elvetette!

Még eddig minden város, hol ezen 
indítvány fölmerült, egyhangúlag válasz 
tolta meg Kossuthot díszpolgárává. Csak 
Kőszeg képez eddig kivételt, Kőszegen tör­
tént meg ez a gyalázat, hol egykor a hős 
J a r í s í c s Miklós maroknyi hadával meg­
ái itóttá a diadalmasan előre nyomuló óriási 
török sereget. Ebből látszik, hogy más fai 
állott a kihunyt helyére, romlott fővel 
gyönge, szívtelen.

Kossuthnak annál inkább fájhat e 
méltatlanság, mert egy 48 as honvódtiszt 
indítványára történt, hogy Kossuth nem 
lett Kőszeg díszpolgára. Kiváncsiak va­
gyunk, hogy ezen honvódtiszt ur aláirta-e 
a Görgeyt rehabilitáló nyilatkozatot ? — 
Azt hiszszük: igen, mert csak ilyen em­

berektől telik ki az, hogy Kossuthot szám­
űzik !

Midőn az állatok királya: az orosz­
lán haldokolt, a többi állatok odagyültek 
köréje s gúnyt űztek belőle. Az oroszlán 
némán, nemes ön megadással tűrte a gúnyt. 
Midőn azonban a szamár is odament 
hozzá s megrugdosta, igy kiáltott fel: 
»Úgy tetszik, hogy kétszer kell 
meghalnom!«

Kossuth is, midőn a kőszegi gyász­
magyarok szamár-módra megrugdalták, el­
mondhatta : »Úgy tetszik, hogy kétszer 
kell meghalnom!«

Kőszeg éles szeggel verte keresztül a 
Kossuth nemes szivét, a mely pedig mil­
liókért dobogott s a seb, melyet e nagy 
szivén ütöttek, millióknak fáj. De ezzel 
nem törődnek a kőszegi gyász magyarok, 
mert bizonyára azt remélik, hogy érdem­
rendet fognak kapni a Kossuth rnegbáu- 
tásáórt.

Nem lehetetlen, hogy igy lesz. Hiszen 
már mindenek megtörténtek, a miknek a 
lehetőségét tagadtuk !

= Költségvetési tárgyalások. Az állam­
vasutak és azok gyárai, valamint az állambiz- 
tositást élvező vasutak 1888. évi üzleti és 
beruházási előirányzatai a közlekedésügyi mi­
nisztériumban letárgyaltattak. A Vasúti K s K. 
szei int az említett vállalatok előirányzatainál 
a f. évi költségvetéssel szemben lényeges ja­
vulás éretett el. J ° J

még rémesebb híreket hoz a táviró. Ezek 
szerint Angliában már hetek óta dühöng a 
kolera s kulösen azóta lett nagy a veszedelem, 
nogy a jubileumi ünneplés alkalmából az or­
szág minden részéből összejöttek az emberek, 
ugyancsak Triesztből azt is hiresztelik, hogy 
Oroszországban, Harkovban kitört a kolera. 
— E híreket mindenesetre kétkedéssel kell 
fogadni.

— A király a különböző hadgyakorla­
tokra, mint a B K. értesül, már, aug 31-én 
útra kel, és pedig olyformán, hogy először is 
Olmüczbe megy, jelen lesz az ott szeptember 
*:?n_ végbemenő zárhadgyakorlaton. Olmticz- 
u-ixi. Feisé,ge nehán>- napra Nyitrára rándul. Kulállambeh tisztek előreláthatólag csak a 
dévai nagy zár hadgyakorlatoknál lesznek je­
len ; Rudolf trónörökös is csak a dévai gya­
logsági manőverekhez jön meg; az utóbbia­
kat megelőző lovassági hadgyakorlatokon 
csak ő Felsége és Albrecht föherczeg lesznek 
jelen.
1 uu ~ Jfaro®8 közlekedési miniszter köze- 
1^ az AIduna vidékére szándékozik utaznia 
végből, hogy megismerkedjék a Vaskapu kör- 
nyékének terepviszonyaival A Vaskapu sza- 

á yozási munkálatainak financzirozása, illetve 
végrehajtása tekintetében a miniszter ed- 
digelé még egy irányban sem folytatott tár­
gyalásokat. J

= A ezukorpremiumok eltörlése iránt az 
angol kormány nemzetközi értekezletre hívta 
meg az államokat Londonba. A kiviteli prémi- 
uai°T °kozták nagy részben a ezukoripar vál 
ságát, ezek okozták a túltermelést egyes or­
szágokban, a gyári hanyatlást más országok­
ban valamint általában az áraknak szélsősé- 
gekben való ingadozását. A kiviteli dijak el- 
1 őrlése iránt már ismételve történt kísérlet: 
legérdekesebb az, mely Kölnben tartatott az 
o venes években, hol mindjárt az értekezleten 
bukott meg az eszme, hol egyik vagy másik 
állam törvényhozása buktatta meg az egyez­
ményt Többnyire az a bizalmatlanság, hogy 
nem ellenőrizhető kellőkép az adóvisszatérités 
vagy prémium, hiúsította meg a konvenczió 
etrejöttét. Az utóbbi években ismét többször 

meg volt pendítve az eszme, hogy töröltesse- 
nek el közös egyetértéssel a czukorkiviteli 
fi“™11’ de az értekezletben nem akartak 
lesztvenm az exportáló államok. Hogy ezúttal 
hajlandóbbak iesznek-e ezek Anglia meghivá-
némpiv6^6^1’i. mikor éppen most akarnak :

i törvényhozásban egészen nyílt prémi 
umokat engedélyezni, az fölötte kétes.

— A szobranye küldöttsége, tepnapelőtt 
utazott Budapesten át Bécs felé, hová este 7 
érakor érkezett meg A küldöttség Tirnovából 
elindulva tizenkét órai kocsiút után érkezett 
meg Buszosukba, hol beszálltak a gyorsvonatra. 
A küldöttség tagjai: Tonesev Dimitriev, a 
szobranye elnökén kívül Kalcsev Konstantin, 
a ki köztük egyedül beszél több nyugoti nyel­
vet, Stojanov Zakarias Mihajlov Ivan. Bais 
kucsev Zacharias, Nikiforov Nikola, Stranszky 
Nikola, Stoikov Ilia, Sismarov Sándor, Achid 
Ruzsdi, dr. Csomakov ; a tagok nagyobbára 
“atal embarek csak egy visel turbánt. Hozzá­
juk fognak még csatlakozni Popov, Vinarov és 
Markov őrnagyok, kik Szófiából Nisen át utaz- 
tak el és tegnap es e érkeztek Bécsbe. Ko- 
burg Eerdinánd herczeg pénteken ebentbali 
kastélyában fogadja a küldöttséget, melynek 
tagjai azt hiszik, hogy a porta uj fedelmüket 
meg fogja erősíteni és hogy ez elég arra. hogy 
Koburg herczeg lemenjen Bulgáriába és Tirno- 
ván az esküt letegye. Oroszország úgy sem 
fogadna el semmiféle fejedelmet, mert nyitva 
akarja tartani szükség esetére a bolgár‘kér­
dést. A fait accompli t azonban Oroszország 
nem fogja most már megváltoztatni. — A 
szobranye a küldöttség visszatértéig együtt 
marad.

kortes papok ellen kelt ki. A Csiky Sándor 
esetére terjeszkedett ki ennek jó barátja, a 
feledhetlen emlékű P a t a y István a ki 
igy szólott :

Tisztelt ház ! Én, mint magyar ember, a 
magyar klérus irányában múltjáért hálás ér­
zelmemet kijelentem, de nem a most, a her- 
czegprimás érsekek és püspökök által kiadott 
körlevelekért, melyek a választásoknál véres 
jeleneteket idéztek elő. Azon papok irányában 
pedig, kik a vallás köpenyét felhasználva, azon 
alapítványok jövedelmeit, melyeket a nemzet 
az ő kezökbe letett, hogy a haza gyermekeit 
a vallásosságban, törvényességben, hazafiság 
ban és jó erkölcsiségben előrevigyék, a bün­
tettek legnagyobbikára használják fel, t. i. a 
vesztegetésre és lélekvásárlásra, ezek irányá­
ban kénytelen vagyok a bűnösséget kimon­
dani. De örömmel fordulok azon választókerü­
letekhez és örömömre szolgál ezek közt föl­
említenem Eger hősi városát és választó ké­
pességgel biró népét, mely a vesztegetés szu­
ronyainak ostromát visszaverve azon férfiú 
köré sorakozott, ki már több országgyűlésen 
volt szerencsés e nemes várost képviselhetni “

Konstatálnunk fölösleges, hogy ezen a 
hath, klérus és papság korteskedése ellen fel­
szólaló két szónok az akkori szélsőbaloldal 
kiváló férfiai közé tartozott.

— A tóiéra„i, f- ■ —«L Ä szörnyű nyavalya gyor- 
vlanir!0tt hozzánk, mint gondolni lehetett 
S m ^gyauis a székesfehérvári lapok 
írjak, Rácz-Almáson Sudár György 68 éves 
napszámos e hó 9-én k o 1 e r a s z e r ü t ü- 
? ®Ae hhozt meghalt. Sudár holt­
testét, mint az egyik székesfehérvári újság 
rja a kororvos és a járás-orvos még az nap 

felbonczolták s konstatálták, hogy a hálál oka 
gyois lefolyású kolera roham volt A halottat 
azonnal eltemették. — Olaszországból oly hi- 
ek érkeznek, melyek arra engednek követ­
keztetni, hogy a gonosz betegség egyre terjed. 

Mint Catamából julius 7-ről jelentik, az ottani 
katonaság közt mely legnagyobbrészt a város 
előtt táboroz, június 30 lka óta 84 kolera-be- 
egség fordult elő, melyből 36 halálos végű 

volt Csupán csak julius 7-én egymagában a 
katonák közt 11, a városban 17 halálozás 
ordult elő. — A szardínia! szigeteken né- 
*any kolera eset fordult elő Cagliari ban azon­
ban még nem történt betegülés. — Triesztből

Parlamenti praeczedensek.
— Közli : Gáspár Imre. —

[Második közlemény.)
A korteskedő papok ellen.

A kormánypárti sajtó most intéz erős 
kifakadásokat az egri érsek ellen, mint a ki 
a kormánypárti jelölt, Jókai Mór ellen dol­
gozott volna. 1865-ben az akkori egri érsek 
Csiky Sándor, az ösmert szélsőbaloldali kép­
viselő ellen körlevelet intézett papjaihoz. Fel 
is szólalt ez ellen :

B o b o r y K á r o 1 y : T. ház ! Csak 
pár perczig veszem igénybe a t. ház figyelmét. 
Alig két napja, hogy a ház előtt egy válasz­
tási ügy fordult elő, melyben egy tekintélyes 
papságnak több tagja mélyen compromittálva 
volt, óriási mérvben űzött vesztegetés, lélek 
vásárlás és pressio által Ugyanaz nap kény­
telen volt a képviselőház egy másik egyházi 
férfiú választását megsemmisíteni, a szószékről 
történt izgatások és ezek következtében elő­
fordult rendetlenségek következtében. íme 
most ismét oly vá asztási eset fordul elő, mely 
úgyszólván egész háborúvá fajult oly háború­
vá, melyben -testvér testvér ellen, magyar 
magyar ellen emelte fegyverét és magyar vért 
ontott Tényezőül ismét az egyházi rend férfiai 
lépnek fel, s fájdalom egyik főtényezőül e kép­
viselőháznak egyik tagja (I g a z !) Én t. ház! 
ennyi botrány, ennyi compromissió után, m nt 
az^ egyházi rend egyik tagja s e házban leg- 
ídősbike, lehetetlen, hogy e ház szentélyében 
szót ne emeljek és kifejezést ne adjak mély 
fájdalmamnak, megdöbbenésemnek, egyszers 
mind pedig úgy hiszem, kifejezzem mély fáj­
dalmát, megdöbbenését, és rosszalását minden 
igaz honfinak ; (Helyeslés) de kifejezzem 
megdöbbenését és rosszalását azon egyházi 
férfiaknak is, kik kibontakozva a kaszt szelle­
méből, tudnak papok és egyszersmind honfiak 
lenni. (Helyes! Éljenek.) Hála a ma­
gyarok Istenének, vannak hazánkban ilyenek 
is; vannak, kik tudnak lenni buzgó férfiak az 
egyházban, s ragaszkodni hitökhöz, de egy­
szersmind tisztelik a lelkiismeret és vallási 
meggyőződés szabadságát mindenkiben. (H e- 
1 y e s 1 é s.) Vannak, a kik tudják tisztelni és 
megtartani egyházi kötelességeiket, de tudják 
egyszersmind tisztelni és megtartani polgári 
és államéleti kötelességeiket. (Helyeslés, 
éljenzés.)

T. ház ! íme a jelen eset kimutatta, mily 
rettenetes következményei vannak a fanatizált, 
felizgatott nép féktelen indulatának. Számos 
példája fordult elő előttünk, úgyszólván min­
dennap az igazolások folyama alatt, hogy egy­
házi férfiak a szószékről és a szószéken kívül 
az egyház és vallás ürügye alatt, és az egy­
ház tekintélyével izgattak. Ki kell mondanom, 
hogy nincs nagyobb bűn, különösen hazánk 
jelen körülményei közt, mint vallási és nem­
zetiségi izgatással megszaggatni a hazának 
máris annyira megszaggatott testét (Helyes­
lés. Úgy van!)

Bobory Károly az akkori c z e g 1 é d i 
képviselő és plébános tehát inkább az összes

Az elnapolt országgyűlés.
A monarkhia Königgriitz előtt állott. 

Ezért a parlamentet elnapolták. Ha győzünk, 
talán össze se hívták volna még egyszer. 
Érezte ezt Deák Ferencz is és érezte Tisza is. 
Mindketten megtették felszólalásukat és Tiszá­
nál az a nevezetes, miszerint (előre nem 
látva a boszniai és herczegovi- 
nai foglalás előtt történteket) 
rosszalta, hogy mikor háború van, azt a par­
lament távollétében készítik elő és hajtják 
végre. Az érdekes részlet igy hangzik :

Tóth Vilmos jegyző (olvassa a 
kir. leiratot, mely az országgyűlést a háborús 
idők miatt elnapolja.)

Deák Ferencz: Tisztelt képviselő­
ház ! Szivemből sajnálom, hogy midőn annyi 
fontos teendő megkezdésén alig vagyunk túl; 
midőn minden erőnket, tehetségünket, fárado­
zásunkat a haza javának előmozdítása veszi 
igénybe akkor, úgy szólván munkálkodásunk 
kezdetén, megszakasztatnak tanácskozásaink a 
kiütött súlyos háború miatt. Ő Felsége ennél 
fogva ezen országgyűlés tanácskozásait elna­
polja Ez elnapolás — nézetem szerint — nem 
lehet bezárása az évi ülésszaknak mert ez 
egyenesen a törvénybe ütköznék, hanem elna­
polása az ülesek folytatásának, a mihez 0 
Felségének ugyanazon törvény szerint joga 
van Mi tehat az elnapolás ellen föl nem szó­
lalhatunk, mert a fejedelmi jog gyakorlatát el 
kell ismernünk ; mivel pedig azt vissza nem 
utasíthatjuk, erre nézve valamely végzésnek 
vagy határozatnak tárgya nincs ; ‘ de van igen 
is helye annak, hogy midőn a jegyzőkönyvbe 
beigtatjuk, hogy ezen királyi leirat kihirdette- 
tett, akkor a kihirdetés után jelentsük ki azt 
a mit kijelenteni múlhatatlanul szükségesnek 
tartunk. Én a jelen, valóban nehéz helyzetet 
tekintetbe véve, következőket vélnék a jegy­
zőkönyvbe, mint kijelentésünket, iktatni. En­
gedje meg a t. ház, hogy ezt nagyobb biztos­
ság és hűség okáért olvassam föl/ (Olvassa :) 
„A képviselőház fölötte sajnálja, hogy a közbe 
jött súlyos háború miatt 6 Föisége kénytelen 
az országgyűlésnek tanácskozásait elnapolni. 
Nem tekinti a képviselőház ezen elnapolását 
az évi ülés berekesztésének, mely a törvény­
rendeleteivel is ellenkeznék, hanem egyszerűen 
a tanácskozások ideiglenes elhalasztásának s 
óhajtja és reméli, hogy Ó Felsége rövid idő 
alatt szerencsésen bevégezvén a háborút, feje­
delmi gondoskodását ismét kiválókig országai­
nak belviszonyaira fordíthatja s az ország­
gyűlés mielőbb folytathatja megszakasztott 
tanácskozásait, és Ő Felségével együtt működ­
hetik az ország szellemi és anyagi érdekeinek 
előmozdításán. Fájlalja a képviselőház, hogy 
ismételve fölterjesztett feliratai mind ez ideig 
sikeretlenek maradtak s az ország jogos kivá- 
natai még most sem teljesültek. - Állandóan 
raga zkodik a képviselőház eddigi fölirataiban 
kifejtett elveihez, s azoknak alapján jogszerű- 
lég kívánja és reméli, hogy az ország alkot­
mánya teljes épségében mielőbb vissza fo" 
állíttatni.“ Ezt óhajtanám a jegyzőkönyvbe 
ígtatm, s ezúttal teendőnket befejeztük volna.
. Tisza Kálmán: Tisztelt képviselő­
ház . Magam részéről is nagyon sajnálom, hogy 
országgyűlésünk működése megszakittatik. — 
Csodálkozni, nem csodálkozom azon, mert is­
meretesek mindnyájunk előtt a fenforgő kö­
rülmények, ismeretesek ugyan nem azon mö-
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don, melyen ismereteseknek kellene lenniök, 
t. i. felelés kormány általi értesítés utján 
hanem ismeretesek köztudomasból *) Ily ne­
héz körülmények közt igaz hogy a kormány 
csak két utat ajánlhat fejedelmének : vagy, 
hogy népének jogos kívánalmait kielégítve 
menjen szembe a fenforgó veszélyekkel ; vagy 
ha ezt tenni nem akarná, a mint a jelen 
kormány nem akarja, hogy azon 
egyetlen testületet is, mely 
jogai melletti felszólalásával 
ahsulutmüködésétzavarhatná, 
hallgattassa el. Én tehát igen természetesnek 
találom az elnapolást rendeletet: és előttem 
szólott t. képviselőtársammal egyetértek ab­
ban hogy ezt én is elnapolásnak tekintem, 
mivel az ülésszakot berekeszteni, vagy az 
országgyűlést eloszlatni egyenesen törvénybe 
ütköző volna. így tekintve a dolgot, egyet kell 
értenem abban is, hogy itt nem lehet egyebet 
tennünk, mint jegyzőkönyvileg nyilatkoznunk 
ezen elnapolásról ; azonban ámbár én is tekin­
tetbe kívánom venni a nehéz körülményeket, 
mégis ezen nyilatkozat tartalmára nézve nekem 
némelyekben eltérő nézetem van, mely eltérő 
nézetemet — nem csak a magam nevében, 
hanem, nehogy mások is kénytelenek legyenek 
fölszólalni, kijelentem hogy erre a bal oldal 
minden árrnyalatai által egyhangúlag felkéret- 
tem — leszek bátor röviden előadni. (Olvassa:) 
„Fájdalommal értette a képviselőház, hogy 
Fölsége több oldalról háborúval van megtá­
madva. Következése ez nagy részben az al­
kotmányellenes kormányzatnak, mely a háború 
csapásait idézte elő akkor, midőn az ország 
alkotmányos és anyagi érdekei a békét tették 
volna szükségessé. Neveli e fölötti fájdalmunkat 
az, hogy a jelen kormány az országgyűlés min­
den loyalitása és készsége daczára elmu­
lasztotta az alkotmány visszaállítását, úgy, hogy 
ma is a nemzet befolyása nélkül rendelkeznek 
a nemzet vérével és pénzével, s aggódnunk 
kell ínséggel fenyegetett hazánkfiai során is. 
Ünnepélyesen kijelentjük egyébiránt, hogy al­
kotmányunk visszaállítása iránt ismételten ki­
fejezett kívánalmainkhoz tántorithatlanul ra­
gasz kódunk és minden újabb törvénytelenség 
ellen elő:e is tiltakozunk.“ (Helyeslés 

a bal oldalon. Szavazz u n k ! Sza­
vazzunk!)

Városi közgyűlés
Debrec'en, jul. 14.

Rekkenő hőség : nagy munka idő : városi 
közgyűlés : hogy illik ez össze ? Hát csak úgy. 
hogy a város-atyák minél kevesebb számmal
jelennek meg, — a tisztviselők egy része 
maga a polgármester is szabadságon van, a 
polgárok a mezei munkával vannak elfoglalva, 
— igy aztán megtörténik, — daczára e tárgy 
sorozat ( léggé érdekes voltának — hogy nagy 
Debreczen közgyűlése alig látogatottabb, mint 
valami falusi kupaktanács értekezlete.

Gróf Dégenfeld József főispán 9 és ' 2 
órakor a közgyűlést megnyitván, Pap Ferencz 
felolvasta a polgár-mesteri jelentést, melyet 

kivonatosan hírrovatunkban közlünk.
A jelentés — minden észrevétel nélkül — 

tudomásul vétetett.
Felolvastatok több miniszteri rendelet, 

első sorban az, mely az 188G-ki házipénztári 
zárszámadást jóvá hagyja, másodszor, melylyel 
a kir. ügyészség és vizsgálóbíró helyiségei 

bérének pótlására évi 600 frtot megszavazó 
közgyűlési határozat megerősittetik. harmad­
szor, mely a megválasztott tisztviselők fegyelmi 
ügyét tárgyazó szabályrendeletet jóváhagyja.

* Mint az occupáczióval is történt. G. I.

• ifrr-ar. wggwaa miJtilajroFsy •-

Á „BEBB5CZER“ TÁRCZÁJA.

Negyedszer, mely az egészségi és köztisztasági 
szabály-rendeletet megerősíti. Mindezen’szabálv- 
rendeletek tudomásul vétettek.

Az árva-ügyek állásáról szóló fél éves 
jelentés, továbbá a város peres ügyei állásáról 
szóló jelentés tudomásul vétettek. Felolvastatott 
és némi apró észrevételek után elfogadtatott a 
tanácsi előterjesztés a nvu dij szabályzat mó­
dosítása tárgyában

A bordély házakra vonatkozó 
rendszabály felolvasottnak tekintetett s általá­
nosságban elfogadtatott. Midőn a részletes tár­
gyalásra került a sor — a város atyák (a 

mint illik is) nagyon szemérmesek lévén — 
még akkor sem olvasták fel a szöveget csu­
pán az egyes szakaszok számait.

Egyhangúlag elfogadták valamennyit 
A legelő rendszabály módosítása tárgyá­

ban benyújtott tanácsi előterjesztés több pontja 
élénk vitát provokált. A vita oly zajossá vált, 
hogy a főispánnak több i/.ben kellett a csen­
gőhöz nyúlni A szabályrendelet, mely ismét 
módosítást szenvedett — megerősítés végett
— benyujtatik a minisztériumhoz.

A városi kórház jelenlegi állapota ellen
több oldalról alapos panasz emeltetett, niagk 
az épület se felel meg a viszonyoknak, de inig a 
körülményeknek megfelelő kórház építhető lesz, 
szükséges, hogy a kórház kibővittessék. (Oly 
gyarló s megszégyenítő állapotok urakodnaic 

0 ! ott, hogy egy ágyban két beteg is fekszik!) A 
kórház kibővítése — a tanácsi előterjesztés 
szerint — 10121 írtba kerülne. Ezen össze; 
nek egy része kórházi felszerelésekre fordit- 
tatnék.

A főispán kilátásba helyezi hogy a város 
nem sokára hozzálát a polgári kórház építé­
séhez, addig is szükséges a jelenlegi kórhá­
zon segíteni. — M á r k Endre kidobott 
pénznek tartja ezen újabb áldozatot s azt in­
dítványozza, hogy sürgősen lásson hozzá a 
város egy az igényeknek megfelelő kórház 
építéséhez.

L a k y Lajos kéri az előterjesztés elfő 
Ladását. M a g y a r Gábor előbbrevalónak 
tartja a kórház építését, mint a Dobos-pavi 
Ionét. A gazdasági tanintézet régibb helyisé­
gét kívánja kórházzá kibővittetni. — Többek 
felszólalása után az előterjesztés elfogadtatott,
- zon pótlással, hogy mihelyt a katonai ható 
Sággal letárgyaltatik a katonai kórház ügye, 
a tanács azonnal tegyen előterjesztést a pol­
gári kórház építése iránt.

Az Andaliázy-Szilágyi intézet gondnoka 
a novemberi közgyűlésen fog megválasztatni.

A Hortobágyon az aszály miatt a lábas 
jószágok tovább nem lévén táplálhatók, ha- 
tároztatott, hogy a jószágok az erdőségekbe 
hajtassanak

Több apró ügy elintézése után a köz­
gyűlés déli 12 órakor véget ért.

Július.

Meleg a levegő, a járda, a házfal, az ég, 
a vér Künn a mezőkön álmosan forgatja fejét 
a gébics s lomhán júslogat a meleg fűben 
fürgén forgolódó kékszárnyú bogárkára. lm 
csak lekellene ugorjon a kökényágról. Csak a 
csőrével kellene lekopintson. De behúzza töm­
zsi fejét a nyaktollai közé, kibezzeng s elal­
szik. Beli madár, beli . . .

És eszembe jutnak a mifelénk való dró- 
mó tótlegények, kik igen jó trapperek mind. 
Megindul egy a falujából, s megy akkora ki 
tartással, mint egy andaluziai öszvér. Megy 
zöld fü, forrás viz mellett, árnyas bokrok men­
tén egyenletes tam-tam lépésben, csak ottan 
ottan fordítva egyet czifra tulipános tüszőjén, 
melyben némi krajczárjait, sallai bicskáját és 
igazságát tartja, meg egy-egy piros szalagot 
annak a duzzadt ajkú, melles, vállas tapsi le­
ánynak, ki e világi nyomorúságban hűséges 
társa és krumplijának megfőzője lészen.

Egyszer azonban mégis fáradt lesz. Csa­
logatja az ér, a zöld fü, s égeti talpát az or­
szágút pora. Menne még, de nem bir hát 
frontot csinál letér az útról, s ledől a fűbe, az 
ér mellé. Pihenni fog.

Éppen igy tesz a város is. A város egy 
?_so™6 ház, egy csomó emberrel A csomó 
lázban mindenféle fajtájú trappolást végez

i.'r. d U1iai kltartással a csomó ember. Ez a 
kezével, az a lábával, más meg a fejével s

a f egi á,LaSZÍÖbb Csak trappéinak a meg- 
szokott foglalkozás országutján egy ideie (L
a mikor poros lesz az ut meleg a leveed’ a 
járna, a házfal - frontot csinálnak belefáradt 
testtel, s ott hagyják a csomó házat. Ezt hiv- 

Juk aztán az „uborkák saison“ jának, mi a 
kik tovább kényszerülünk trappolni ez isten 
verte forró országúton, mert a kik elszöknek,

HELYI HÍREK.
* Polgármesteri jelentés május és juni 

us hónapokról. A közegészségügyi állapot má­
jás hóban kedvező volt, júniusban azonban a 
gyermekekre nézve kedvezőtlenebbé fordult, a 
mennyiben a bélhurut több áldozatot követelt 
s szórványosan heveny-ragályos betegségek is 
fordultak elő. A kórházban ápoltatott 299 
beteg, ebből meggyógyult 2i0, meghalt 10, — 
ápolás alatt maradt 79. Született 286 gyér 
mek, meghalt 285 egyén, igy a szaporodás 1. 
Házasságra lépett G7 pár. A rendőrség által 
letartóztatott 268 egyén eitolonczoltatott 
G9 csavargó. Különböző ipar nemeknek 
önálló gyakorolhatása végett 61 egyén láttatott

azok nem kapnak az uborkából. Mienk ezen 
nr vény egészen. Mienk magvastól hajastól, s 
mi beleharapunk kesernyés fintorgatással. Te 
czudar plánta 1

És ebben a melegben minden mérgesít. 
Idegessé tesz a légy zümmögés, s kiállhatat 
lan muzsika a szúnyog keserves éneklése. 
Tízszer hozzákapok a fejem körül izetlenkedó 
légyhez s a haszontalan féreg mindannyiszor 
vissza kéredzkedik. S hát a szúnyog ! Ez már 
meg éppen elkergethetetlen fenevad. Elkezdi 
czéinavékony hangon a muzsikáját, s muzsi­
kál, muzsikál ugyanazon vékonyan, a inig be 
lefáradok a kapkodásba. Ki szoktam nyitni 
este az ablakomat Nem merem már Ki szok­
tam menni a iák alá ; nem merek. Se mezőre, 
se erdőbe Ide éppen nem. Benn a városban 
kióhajtoznak hüsölni az erdőbe, pedig az ott 
való niulatás valóságos tortúra a levegőt be­
lepő szúnyog had miatt, mely ellen nincs vé 
dekezés.

Kiindulsz vigan reggel Czipeled íütyö- 
részve hátadon az elemózsiádat, s mentői kö­
zelebb érsz az erdőhöz, annál jobban nyújto­
gatod utána boldog örvendezéssel a nyaka­
dat. Erdő, erdő, sürü erdő árnvában 
Majd csak mindjárt leheveredei a" jó fűbe 
künn, s elhatározod, hogy valami isteni pihe­
nést rendezel a kutyagolásba kifáradt húsod­
nak. Ülj le csak. No V ízzé . . . dzim, czim 
. . Egy szúnyog. Dzim ... zzz . . Két 
szúnyog- Dzim . . három, dzim . . . négy,
öt, tiz szúnyog. Sipircz ! bestia, és egy fióka 
szúnyog. Huh ! Menykő-fogó bolond ‘ Berndt 
nem kapkodott olyan sebesen, mint te kap 
kodsz e feléd éneklő férgek után azzal a ke 
zeddel is, melyben a prézlis csibeszárnyat fo­
god Hess ! de nem mennek. Akkor felugrassz, 
s letörsz egy ágacskát Csapkodsz azzal, és 
hessegetsz, s illetlen szavakat mondasz. Vég­
re belátod hogy a sürü erdő árnyában lehe­
tetlen a maradás. Tehát föltápászkodol s össze- 
háuyva dühösen a holmikat, megcsipdesett 
aiczczal, fáradtan, elkeseredve agyoutoppin

el igazolványnyal s ipar-törvény ellenes 
cselekményért 5 egyén lett megbüntetve. A 
katonai létszám volt : közös hadseregbeli 
2332 ember, 806 lóval, honvéd 1809 ember, 
1G9 lóval, összesen 4141 ember 975 lóval — 
Állami adó fejében befizettetett a lakosság 
által 68,300 frt 77 egy ketted kr. Hadmentes 
ségi dij befolyt 388 frt 31 kr, közmunka- 
váltságdíj 5350 frt 90 kr. — Az erdő-ügvi ül 
kiemeljük, hogy makk-termés csak szórvá­
nyosan mutatkozik s mintegy harmadrésznyi 
termés remélhető. A községi bírósághoz beér­
kezett 884 darab ügy, melyből elintéztetett 
678 db. Fellebbezés beterjesztetett 32. Végül 
említést tesz a polgármesteri jelentés a le 
folyt képvisel ő-választásokról s e 
kolozsváriaknak debreczeni kirándulásáról

* A népfelkelés gyalogsági tiszti 
tanfolyama, mely Debreczenben is szándékol- 
tatott létesittetni, ez idénről elmarad. A Deb 
reczenben jelentkezőknek is másutt kell : 
taufdyamot végezni.

* I u d ó h á z u n k, az államvasuti, nem 
sokáig lesz már szűk volta miatt annyi sok 
panaszra okot szolgáltató hely. Mint halljuk, 
tervbe van véve tetemes módon kibővítése, a 
mi már a ránk jövő évben foganatosittatik.

* Tűzoltó ügyek. Székesfehérvár 
szab. kir. város köztörvényhatósága a m a g y. 
orsz. tűzoltó szövetség központi
álasztmányához Budapestre a következő meg­

hívást intézte : Ismeretes dolog előttünk, 
hogy a fent tisztelt választmány minden má 
sodik évben szokta közgyűléseit meg­
tartani, még pedig a tűzoltó intézmény nem 
csekély előnyére, lehetőleg más-más városban. 
Nem akarjuk itt felsorolni azon általános 
lelkesedést, mely Ive h városunk közönsége ezen 
az emberiség javára irányuló intézmény iránt 
viseltetik : nem akarjuk e helyütt “ élénk 
színekkel ecsetelni : mily nemes hévvel karol 
fel közönségünk mindent, mi a tűzoltó 
i n t é z m é n y tovább fejlesztésére eszközül 
szolgálhat; hantin egyenesen áttérve jelen 
megkeresésünk tulajdonképem czéljára : 
Székesfehérvár szabad király! város 
hatósága azon tiszteletteljes kérelemmel járul 
a magyar országos tűzoltó szövetség tekintetes 
közp választmányához, miszerint az 1889 évi 
közgyűlését ős szabad királyi váro- 
sunban (megtartani s ebbeli elhatározásáról 
bennünket lehető rövid idő alatt értesíteni 
szíveskedjék. Tisztelettel maradván stb. H a v- 
r a n e k J ó z s e f s. k. polgármester. 
Ugyancsak ilyen őszinte és meleg hangban 
tartott hivatalos meghívó érkezett a fentivel
egy ulejüleg a székesfehérvári ön­
kéntes tűzoltó testület elnöksé­
gétől, K e m p e 1 e n Imre elnök és Bő- 
röndi Béla titkár aláírásával. Miután már 
Debverzen városa, mely az alföldön vezérsze­
repet visz, megelöztetett a 30,000 lakosú Szé­
kesfehérvár által, most ni ir csak is arról le­
het szó hogy IbOl-ben itt tartassák az orszá­
gos tűzoltó közgyülé-, mert most már nem 
lehet engedni, hogy 1891 re más város meg­
hívása íogadtassék el, annyival is inkább mert 
már a selmeczi közgyűlésen is hallatszottak 
hangok Debreczen mellett, de a jelenlevő fő- 
parancsnok nem bírván meghatalmazással sem 
a város, sem a tűzoltó egylettől, néma maradt. 
A debr. önkéntes tűzoltó egylet 
alakuló közgyűlése 1887. julius havában tar­
tatott meg, tehát e hóban 10 éve lesz, 
hogy az egylet fenn áll, e 10 éves évforduló­
nak megünneplése augusztus elejére czélozta- 
tik, óhajtandó hogy abban úgy a város ható­
sága, mint a nagy közönség részt vegyen,

tasz egy utadba kerülő fényes csiperke-gom­
bát és ott hagyod az erdőt minden rendbeli 
vérszopó dögéivel együtt.

Már mi nekünk tehát, kik nem me­
hetünk se Szliácsra, se Gleichenbergbe, az 
erdő is lehetetlen. Maradunk tehát otthon. 
Beredőuyözzük duplán az ablakot, bezárjuk 
az ajtót, s keieti kényelembe helyezkedvén : 
előszedjük hányt-vetett írásainkat. Lészen 
Írás mindjárt. Igen mulatságos történet czik 
czakkol a fejünkben valami szeplős, neki 
nyurgult fiatal emberről, ki holdvilágos este 
tájon, mikor körül minden csendes, eiővevé 
méla kobzát, s szép danákat, énekelt. Leír­
juk De a tinta macskát fog, de a toll kar­
mol, de a papiros szálkás, s potcs . . . . 
lecseppent egy malacz. S mire összehozunk 
sok bercze hurcza után tizenkét sort, hetet 
ki kell húzni, mert lapos és ostoba. Marad 
öt írunk újabb tizenkét sort. Allo mars 
nyoicz sor rossz, kihúzzuk. Marad négy. — 
Összesen kilencz a huszonnégyből. Rákme- 
ués ez. Nem kell, nem Írunk, hanem ol­
vasunk. Ah 1 ülvasá-. Ez szivet nemesit és 
gondolkodásra serkent bizonynyal ebben a 
halálos melegben mely „felforralja kopo­
nyámban a velőt.“ (Lopott sor Sakespeare 
úrtól, ki ama hires futás előtt Solíerinó 
síkjain született 1375. jul 43-án.) Felnyitok 
tehát egy könyvet. Biblia Nem, nem ! Nem 
vagyok'érdemes 
ügyeink.“ Brn

[ megérdemli az egylet, mely 10 év óta önzet­
lenül működik önként, minden jutalomra ki­
látás nélkül a lakosság érdekében s 10 év 
óta van készenlétben éjjel és nappal a bősz 
elemmel szemben. A lakosság külögben is 
elégtétellel tartozik az egyletnek azon bántal- 
makért, melyekkel működésének első éveiben 
a lakosság félrevezetett és felizgatott tudatlan 
alsó rétege illette. —A fiumei tűzoltó 
közgyűlés alkalmából Budapestről induló k ü- 
I ön vonatra szóló jegyek augusztus 1 só 
napjaiban küldetnek meg utánvétellel 
az illető főparancsnokok czimére. 
A székelyhídi önkéntes tűzoltó egylet folyó 
hó 9 én és 10-én. tartott nyári tánczmulatságán 
a debreczeni társegyletnek két tagja 
vett részt.

* Halászat. A csolnakázó egylet 
forrás tavában vasárnap julius 17-én dísz- 
halászat rendeztetik, melv alkalommal 
részben a megfogott halak közszemlére lesz­
nek kitéve egyr aquáriumban, részben pedig 
Acsádiué paprikásnak készíti el. A hal-fo­
gyasztásban egyleti tagok, azután a jelvénye- 
sek, és a kik legalább egy csolnak vagy szan- 
dolin jegyet az nap váltottak, vehetnek" részt. 
A kikötőbe nagy számmal egybegyülni szokott 
kis fiuk és lánykák örömére, persze a 8 éven 
alóliak, este 7 órakor az Acsádiné sátra elé 
sorba állíttatván, sorsot fognak huzni 12 kis 
nyereményre, — a nyeremények egyszersmind 
már a czéd ulákra lesznek fel írva. A legna­
gyobb nyeremény egy nagy pakli czukorka 
leend. D. u 5 órától zene esteli 9-ig kétszeri 
tányérozás mellett, 9-től 11-ig táncz. Belépti 

dij nincs.
* Szegények háza. Mint értesü­

lünk, H.-Szoboszlón szegények házát szándé­
koznak felállítani 32 egyén számára.

* Gazdasági ünnepély. Ká­
bán a í. évi aug 20-én állatkiállítással egybe­
kötött szántás verseny rendeztetik, melynek 
programmját mo t állítja egybe a rendező bi­
zottság.

* Csavargók világa. Több Íz­
ben megemlékeztünk már arról, hogy a teme­
tők tele vannak a legkétesebb existencziáju 
egyénekkel. Legközelebb, mint halljuk, a czeg 
léd-utczai temetőben ilyen fajta egyének egy 
rendőrt is bántalmazni akartak, amiért me­
részkedett arra járni Miután minden kerület­
ben esnek temetők, felhívjuk a kapitányságok 
figyelmét, hogy a kegyeletes érzésű közönség, 
de meg a jó Ízlés érdekében is, amennyire le­
hetséges, tisztittassák meg a temetőket a sa­
laktól

. *. ^ u 1 a 1 s á g- A téglás! fiatalság 
f. évi julius hó 23-án jótékonyczélra a vasút 
melletti erdón nyári táncz mulatságot 
rendez. — Belépti dij : személyenkint I frt.
Család-jegy 3 frt. Kezdete d. u. 4 órakor. _
A t. vendégek elszállásolásáról, valamint 
Ízletes ételek és italokról gondoskodva leend.

*Ama jolika-festészet tanulása 
iránt mely f. hó 15 én kezdődik a ref. egyház 
nevelő intézetében napról-uapra nagyobb érdek­
lődés mutatkozik a müveit közönség körében 
A kik még a tanfolyamra beakarnak iratkozni 
jelentkezni lehet 15-én d. e. 9 órakor, azontúl’ 
pedig folytatólag d. e. 8—9-ig s 11-12-ig 
ugyancsak a ref. egyház nevelő intézetében 6

* Nyilvános nyugtázás — A 
czegléd-utczai templom javára adakozók teg­
napi névsorából hibás leírás folytán ki ma­
radt Hollander Gyuláné urhölgy, a ki 10 frtot 
adományozott. Ezzel együtt a fő összeg 203 
frt 60 krra ing

Felnyitok mást. „Pénz-
. Micsoda békanyálas mo 

csar Nem kell, mást. „Történelem"“ Ez az 
igazi. A mult, a hősök, a nagy emberek. 
Egy Danton, ki őrjöngött a szabadságért, s 
jelszava alatt halomra nyakaztatta a tiszta 
körmü ansztokratiát. Egy Cromwelt, ki le­
igázta Angliát, felköttette az irek legna­
gyobb fiait. Egy protestáns égető Fülöp ; 
egy „iegkatholikusabb“ Ferdinand hatezer 
akasztófávai ; egy Napoleon, Watterló hét­
ezer halottjával és Berezina huszonhárom 
ezer csonttá f gyott franczia katonájával ; 
egy Medicis János, egy Mehemed Ali, egy

Ivan, egy Rákóczy György, egy Álba her- 
czeg. Micsoda hősök, nagyok, halhatatla­
nok. Micsoda bakók, brávók, banditák 1 
íuj . . . .

Nem olvasok. Csupa halálos sikoltá- 
sokat hallok és csupa kábító vérszagot ér- 
zek, pedig künn sugaras világosság rezeg a 
jószagu tüvek iölött. Kitárom széliében “az 
ablakot, kiereszteni a köiülvijjongó kárho- 
zatos hadat és — megcsap megint akkor a 
julius, az álmos, terhes forróság, az illat a 
sós, ó kovászos, drága uborka illata, oh il­
latozó saját külön plánták, melyből nem
esznek fürdőkön hűsölö csomó emberek. __
Csak itthonmaradottak mi, kiké az egész ter­
més Meg is esszük, ha belepukkadnak is 
úgy is.
, f „Nini/ ,Egy darab uJ"ság- ESy benyom­
tatott másfél araszos holmi. Láttam. De meg- 
piHantom - Vetések állása“ - s ne lássam. 
Koldusbot formája van.

Eközben pedig delelőre mászik az ál­
dott nap Forró borzongás szaladoz a há­
tamon le a sarkamig és vissza onnan a fe­
jemhez Minden hajaim fölmeredezuének ha 
tegnap le nem nyiratkoztam volna. A’tin­
ta viszont sustorogni kezd, s fekete gőzé­
ből apró nyilakkal lövöldöznek szempilláim­
ra picziny tündérkéi az álomnak. Támo­
lyogni kezdek Megfogom alvó macskámat, 
s megpoiozom Allszik tovább. Megránczi- 
gálom farkát ; nem érzi. Alszik. Istenem, 
istenein. Pedig milyen érdekes történetet tu­
dok. Nem a szeplős fiatal emberről, hanam 
egy leánykáról. Szép volt. Phu . . . a forró 

*gea széP V(dE Siccz macska. R 
uiok. Úgy hívták : Esmeralda, Handa-banda 
Ali, Álba. Banda . .

A meleg . . . Istenkém — Kikiriki 1
Eső lesz holnap.
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Kikiriki 1

lom Ferencz.

DEBRECZEN.
* A husmérés szabad gyakorlásának 

korlátozása tárgyában a földmivelés ipar- és 
kereskedelemügyi minisztérium legutóbb a kő­
vetkező határozatot hozta: 1. Az ipartörvény 
53 § b) pontja ama rendelkezésének, hogy a 
marhahusmérés szabad gyakorlásának megsza- 
poritása esetén a húsárak időnként hatósági­
lag szabályozandók, amaz előrelátás szolgált 
alapul, hogy az illető községben korlátolt 
számban levő mészárosiparosok, monopólium­
szerű helyzetüket a közönség rovására ne 
használhassák föl és tulcsigázott árakat ne- 
követelhessenek. A mondott czél azonban csak 
akkor érhető el és a fogyasztó közönség csak 
úgy védhető meg esetleges túlkapások ellené­
ben, ha a hatósági árszabásban megállapított 
húsáraknál magasabbakat követelni a községben 
levő egy mészárosnak sem engedtetik meg s ez 
értelemben a hatóság által megszabott árak 
mint maximumok kötelezhetők ama mészárosokra 
is, akik a husmérés korlátozása előtt szerzett 
jogok alapján gyakorolják a mészáros-ipart. 
2. Az 1884. XV1Í. t. ez. 54 §-ában a marha­
husmérés szabad gyakorlásának korlátozására 
nézve felsorolt külön intézkedések nemcsak 
együttesen, hanem egymástól függetlenül is 
elrendelhetők ; ennél fogva nem forog fenn 
nehézség az iránt, hogy oly községre nézve 
a hol a hús ára a husméró iparosok szövetke­
zése folytán a szomszédos vidék viszonyaihoz 
képest mértéken túl felcsigáztatott a fogy asz ó 
közönség érdekében a másodfokú iparhatóság 
az illető község képviselőtestületének kíván­
ságára s az elsőfokú iparhatóság, valamint a 
keresk. és iparkamara meghallgatásával az 
ipartörvény 53. §-ának b) poivjában megjelölt 
intézkedést léptesse életbe és a húsárakat 
időnként hatósági szabályozásnak vehesse alá. 
Végül kimondja a határozat, hogy nem 
engedhető meg, hogy a husméréssel foglalkozó 
iparosok érdekében a húsnak idegen községből 
való bevitele eltiltassék, ha az egészségügyi 
törvény és szabályok határozatai megtartatnak.

* A z iparos ifjúsági egylet által f. 
hó 10-én rendezett jótékonyczélu tánczvigalom 
alkalmából a következő urak voltak szívesek 
felülfizetni : Szikszai József ur 5 írt Weidner 
Gusztáv ur 3 írt, Huber József ur 2 forint, 
Sesztina Lajos ur 2 frt, Veréb Lajos ur 2 fit, 
Lőrincsák László ur 2 frt, Kiss Gyula, Har­
sány i Gábor, Rísz Henrik, Harsányi Istváa, 
Szalai István Nagy Bálint, Móricz Ferencz 
urak 1—1 frt, N N. 60 kr. Klatrobecz Endre, 
Tóth Jánosáé, Spornik Gyula 50—50 kr, 
melyért fogadják a fent nevezett egylet hálás 
köszönetét. Debreczen 1887. julius 14. — A 
rendezőség.

* Az erdőn szombaton julius 
16-án a pavilion előtt a cs k. 39 gy ezred 
zenekara által nagy hangverseny tartatik. — 
Kezdete 7 órakor. Belépti dij nincs.

* Időjárás.
Európában : A nagy légnyomás (764 — 767) 

a continens közép táján, a depressio (757—759) 
Oroszországban van. Az idő változó, helyenkint 
esővel s égi háborúval, a nagy meleg keveset 
változott.

Hazánkban : Északnyugatias, részben 
délnyugotias, mérsékelt szelek mellett a hőség 
keveset változott, a légnyomás mindenütt na 
gyobb lett Az idő változó, derűs változik 
borússal. Esők számos helyen többnyire kis 
mennyiségben voltak, Csáktornyán égi hábo­
rúval.

Kilátás a jövő időre :
Hazánkban: Többnyire csendes,

meleg időt várhatni, változó, felhőzettel he­
lyenkint még esővel, itt-ott zivatarral.

x 50 000 forintra rúg a Kincsem- 
sorsjáték főnyereménye, melynek még ezen­
kívül 4874 nyereménye van, s ez által 
rendkívül kedvező nyeremény-kilátást nyújt 
miért is nem mulasz hatjuk el t. olvasóink 
becses figyelmét e sorsjátékra különösen fel­
hívni.

x Dr. Klencke tanár ezt írja az ő 
házi Lexiconjában : Az emésztési zavarok jelei 
csekélyebb vagy nagyobb mértékben mindig 
megelőzik a szorulást vagy székrekedést; ét­
vágytalanság, savany a gyomorban, túlságos 
megterheltség érzete különösen ott a hol a 
fennakadás van, melynek nyomása alatt a kö 
zel fekvő szervekre, további bajok keletkez­
hetnek. A bedugult bélcsatornában áz elkülö­
nítés szünetel, mig ellenben a fölszivódás nö­
vekvőben van ; a bélsár ez által mindinkább 
megkeményedik, a vérbe haszonvehetetlen 
anyagok hatolnak, melyek aztán a májmirigye­
ket izgatják, hogy az epével együtt ismét ki­
választassanak, a miből ismét ennek is elfaju­
lása ered. Ha a székrekrdést mielőbb el nem 
távolitjuk, ebből könnyen általános kórtünetek 
származhatnak. Ez esetekben Brandt R. gyógy­
szerész svájezi labadacsait (egy dobozzal 70 
kr a gyógyszertárakban) sek orvos mint leg­
jobb gyógyszert ajánlja, mivel kellemes, biztos 
hatású s egyáltalában nem ártalmas.

Hazánk s a külföld.
— Borzasztó tettet követett el 

egy sváb paraszt leány Nagy-Maroson, két- 
ségbeestében. Niedermüller Juliánnának hívták 
a szerencsétlent. Ezelőtt vagy másfél évvel 
törvénytelen gyermeke lett, s azóta többé ke 
vésbé nem volt békességes élete. Mostanában, 
amikor kezdték már ismét megtűrni a népek 
maguk között, szeretője akadt, aki azonban a 
gyermek miatt feleségül venni nem akarta. 
Erre a lány fölment a község közelében levő 
dombok egyikére, fölvive magával gyermekét, 
s vagy öt liter petróleumot. Fönt leöntötte a 
kisded ruháját kőolajjal, aztán meggyujtóttá. 
Mikor a szegény kisded igy kiszenvedett, ak­
kor a saját ruháját áztatta meg petróleumban,

s azt is felgyújtotta ; szénné égett ő is. Az 
eset nagy feltűnést, még nagyobb iszonyt kel­
tett, de egyúttal szánalmat is a szerencsétlen 
lány iránt, aki egy elkövetett ballépés követ­
kezményét ilyen borzasztó módon mulasz­
totta el.

— Megmérgezett leány. Iszo­
nyú bűntett nyomára jött a napokban a radnai 
csendőrség. Radnán elhunyt egy 20 éves leány, 
Oroszics Ju ianna, még pedig egészen várat­
lanul. Mende-monda után rájöttek, hogy a 
csinos leány bűnbe esett, s hogy szégyenét 
takarja, Ivrisán Paulina szintén odavaló leány­
zótól orvosságot kért, melylyel a magzatot el­
hajthatná; de az kékkövet adott neki, mitől a 
szerencsétlen leány m ghalt. Krisán Paulinát 
a csendőrség letartóztatta.

— A n i h i 1 i s ni us áldozata.
A pétervári titkos rendőrség egy bájos tag­
ját, egy 22 éves fiatal asszonyt, ki egyszers­
mind a nihilista táborral is összeköttetést 
folytatott, az ustjicsorai erdőben halva talál­
ták meg Feje le volt vágva. Fogai között 
egy czédulát találtak e szavakkal : „Ez az 
asszony visszaélt bizalmunkkal, amennyiben 
egyidejűleg a rendőrségnél mint kém szolgált.
A Narodnaja Wolja végrehajtó bizottságának 
megbízásából.“

— Hogy lesz az ember köl­
tővé? Ebers György egy német folyóirat­
nak kiváló Írókhoz intézett ama kérdésére, 
miképen lesz az ember Íróvá, érdekesen felelt 
meg. Feleletéből, mely a Lauser szerkesztette 
„Allgemeine Kunstchronik “-ban egész terjedel­
mében olvasható, közöljük a következő apró­
ságot : „Első költői kísérletem — úgymond — 
igen korán látott napvilágot. Már 10 éves 
gyerek koromban készítettem kis versecskéket 
Mint 18 éves ifjú 1855 ben végeztem a gym­
nasium 8-dik osztályát, a mikor engem „az 
osztály költőjét“, igazgatónk azzal bízott meg, 
hogy Madarász Henrikről költeményt Írjak s 
azt a király neveuapja alkalmából rendezett 
ünnepélyen elszavaljam. IV. Frigyes Vilmos 
volt akkoriban Poroszország királya és dol­
gomat nem végeztem egészen ügyetlenül mert 
a fejedelemről, ki épen nem bírt lelkesedést 
keltő vonásokkal, szépen hallgattam és a di­
cső Henriket gondosan előtérbe állítottam. 
Kissé pajkos legény voltam. Ezért egy Gärt­
ner nevű fiatal nő, ki iránt gyöngéd vonza­
lommal viseltettem, azzal biz'atott, — hogy 
szavalás közben zavarba fog hozni — 
Csakhogy én azzal fogtam ki rajta, hogy a 
versbe többször is bele fűztem a „Gärtner" 
szót, melyet erős hangsúlyozással ejtettem ki 
és mindannyiszor a — nőre függesztettem 
tekintetemet. A ki zavarba jött, az nem én 
voltam. Az öreg Pückler Máskán herczeg végig 
hallgatta szavalatomat és midőn a s ószékröl 
leszállottam, kezet nyújtott és azt monda : 
„Ön költő lesz.“ Ez a néhány szó oly nyoma­
tékkai és meggyőződésből volt elmondva, hogy 
most is mélyen szivembe van vésve. Később 
is találkoztam a genialis öreg úrral és neki 
számtalan kedves órát köszönök. És ha mai 
nap egy futó pillantást vetek ama zsenge 
első kísérletekre és későbbi jobban sikerült 
alkotásaimra, magam is csodálkozom a fölött, 
miképen tudtam öntudatlanul is oly epical 
színezettel feldolgozni minden anyagot.

— Egyöntetű országutak.
A budapesti kereskedelmi és iparkamara ke­
beleben a kocsigyárosok indítványozták, hogy 
a kamara tegyen lépéseket az ország egész 
területén egyforma utmérték, illetőleg nyom­
táv megállapítása iránt. A javaslat okául elő­
adták, hogy Magyarországban, a hol kiépi- 
tétt müutak alig vannak köztudomás szerint 
csak olyan kocsit lehet használni, mely az 
utón képződött kerékvágásban haladhat. Eb­
ből a szempontból pedig nagy hátrányt képez, 
hogy az országnak majdnem minden megyéjében 
más és más utmérték van megállapítva. Hátrá­
nyos ez a körülmény nemcsak a kocsigyárosokra, 
a kiknek e miatt a legkülönbözőbb nyomtávú 
kocsikat kell készletben tartaniok, hanem hát­
rányos még nagyobb mértékben a kocsitulaj­
donosokra nézve is, a kik, ha véletlenül két 
megyében van birtokuk, vagy a megye határ­
szélén laknak, az egyik helységből a másikba 
ugyanazan kocsin át nem mehetnek azért, 
mert a szomszéd megyében más az utmér­
ték. Ez okból a kocsigyárosokra és a közön­
ségre nézve egyaránt kívánatosnak műt átkozik, 
hogy az egész országban egységes utmérték, 
vagyis kocsinyomtáv állapitassék meg A kama­
ra, mielőtt ebben az ügyben érdemlegesen 
határozna, megbízható adatokat óhajt bírni az 
ország egyes részeiben fennálló tényleges vi­
szonyokról ennélfogva azzal a kérelemmel for­
dult a törvényhatóságokhoz, hogy a területű 
kön esetleg megállapított kocsinyomtávot s a 
méret megállapításának indokát vele közöljék.

Közgazdaság 
Gabnaárak. (Budapest terménytőzsde 

julius 12.) Búza júniusra 8.11—8.13 
Búza őszre 7.67—7.68 frt. — 
Tengeri május—júniusra 5.63—5.65 frt. 
Tengeri jul-us—augusztusra 5.58 — 5.60 
írton. — Zab őszre 5 58—5.59 írton. 
— Káposztarepcze aug.—septemberre 

írton.
Sertésvásár. A kőbányai sertéske- 

resk.-c arnok távirata.— Julius 12 Az 
árak hátráló k. — Magyar ura­
sági öreg nehéz —.—45.— írtig magy. urasa, 
fiatal nehéz 46.—.—46 — írtig, magy. uraság
fiatal közép 46.------46.50 írtig, magy. uras
fiatal könnyű 46 ----- 47— frtig, magyar sze­
dett nehéz 44 ----- .45— frtig, magyar szedett
közép 45.---- 46.— írtig, magy, szedett könnyű
46.-----47.— írtig, romániai bakonyi átme­

neti nehéz —.------
meneti közép------

- írtig, rom. bakonyi át- 
. „ -•— írtig, romániai ba­

konyi átmnet i könnyű —.---- . frtig, rom.
átmeneti eredeti közép —.----- .— frtig szerb.
átmeneti nehéz 48 —49.— frtig szerb, átme­
neti közép 48.50—49. frtig, szerb. . átmeneti 
könny. 48.50—49.— frt. hizó a vasútról má­
zsáivá —. .— frtig, hizó 1 éves élősúly­
ban 44.—46.— frtig hizó két éves élősúlyban 
(makkos) —.----- .— frtig, öreg makkos ser­
tés élősúlyban, 46% levonássá —,------ .— frt­
ig. Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 
kgl. 1%-os levonással métermázsánkint ér­
tendők.

Sertéslétszám. — Készlet julius 
10-én 104,517 db. —julusll-én fel haj látott 
538 drb, elíizállittatott 661, — maradt 
készletben jul. 12-én 104,394 drb. sertés.

csepro.
csinálsz Smüle, tán fü-

megöngyilkolom ma­

im zolsz le a te

Apró
D ó v i d 1 ; Mit 

rödni akrsz ?
S m ti 1 e : Nem, 

gamat ; vízbe ogrok.
D ó v i d 1 : S miit 

gérokk ?
Smüle: Mert hamis japjóból készölt 

nem állja a vizet.

Elölt a szél. . .
Elült a szél, — ezüst olajfák alszanak 
Előttem a Düránsz moraj nekul ba kii.

Szivem fáj s mégis oly könnjü, mert bánatom 
Éjében sugárzó képedet láthatom.

Te jutsz eszembe, te ! S édes fájdalmadat 
Nem háborítja szó, nem egy rossz gondolat.

A félig elhalt hang keblemben újra él, —
S rabod még egyszer hisz, eseng, szeret, remél I

Zilahi Káro'y.

Őrizkedjetek azokkal kö elebbi viszonyba 
lépni, kik társaságban nagyon is szer e- 
tetreméltók; mentol fényesebb ünnepi 
köntösben jelenik meg valaki az emberek között, 
annál bizonyosabbak lehetünk, hogy házában más 
és többnyire durvább ruhában j ár.

Br. Eötvös.

A valódi udvariasság szívélyes.
Smiles.

121|s—12*|8

— Mi a nép ? - az egyetemleges tár­
sadalom külön egyénisége Mi a háború ? 
Két egyéni nép közt vívott párbaj. Mit 
kell a társadalomnak tenni, ha két tagja 
összeüt? Közbe'épnie, hogy azokat kibé­
kítse vagy elválassza egymástól. Ezt II. 
Gierre korában még ábrándnak tartották, 
de az emberiség szerencséjére még megva­
lósulhat.

Volneg

— Sok egy embertől. Az angol 
„Jogtudományi hírlap11 kuriosum gyanánt, a 
következő hirdetést hozza egy amerikai lap­
ból : „Gites Roger sebész, egyházfi, stb. Rom­
lottban (Essex) tisztelettel tudatja a férfi és 
női közönséggel, hogy fogaikat kihúzza, tyúk­
szemeiket kivágja, köpülyözés s fejenkint egy 
pennyért orvosságot ad, Ezenkívül árul koma- 
pálinkát, szijkenő olajat, magára vállalja a 
hölgyek körmeit egész éven át rendben tar­
tani. Fiatal hölgyek és urak megtanulhatják 
tőle a bedörzsölés művészetét valamint a 
nyelvtanilag tiszta nyelvet igen rövid idő 
alatt, helyes kiejtéssel és zsoltárénekléssel 
együtt. Tanít dorombot, gitárt, oboét. A polka, 
skót, keringő és más tánczol;at házhoz járva 
is alaposan tanítja Árgl mindenféle papirt, 
irkákat, viaszt, levélbélyeget, gyufát, burgo­
nyái, különféle zöldséget ; gyümölcsöt is mint 
kétszersült, vereshagyma, fogpiszkáló, olaj 
bádogáruk és egyébb élelmiszer, osztrigát, 
almákat és sört, nem különben selyem és 
atlasz szöveteket, mindenféle gyógyszert, u: m. 
viaszbabákat, borotvát, kakukórákat és friss 
tojást. — U, i. Felolvasásokat is tart a föld* 
rajzból.“

M áriaképek halra festve nem rit 
kán fordulnak elő Oroszországban, templo 
mokban úgy mint magánházaknál. Különösen 
szép ily kép látható az azowi templomban. 
Leginkább a félszeguszó halat szokták e 
czélra használni s a festés e módja már több 
század óta divatban van. Alapjául a nép közt 
erősen elterjedt ama monda szolgált, hogy 
Mária, m dőu a megváltó feltámadását hírül 
vitték neki, nem akart rögtön hítelt adni ez 
örömhírnek s egy félig már elköltött halat 
dobott a vízbe azon kijelentéssel, hogy ha 
csakugyan igaz a hir, a hal ismét életre 
kel, a mi azonnal meg is történt. A félszeguszót 
egy deszkára szegezik és megszáritják, arany­
alapozással vonják be s úgy festik rá a 
mariaképet, mely ha elkészült, légmentesen 
szekrénykékbe zárják, hogy annál inkább 
ellenállhasson az idő fogának.

az, hogy nincsen szakálla Kegyelmes uram, 
válaszold a kertész mikor a jó isten a szaká­
tokat osztogatta, én bizony egy kissé későn 
érkeztem meg, — már csak veres szakátok 
voltak nála, biz én nem kértem betolok, in­
kább semmi, mint vörös szakái

Virág nélkül.
Virág nélkül szállt el 
Boldogtalan ifjúságom,
Busan dalolgatl am,
Mint madár a száraz ágon !

Őszülő koromban 
Hajt ki szivem rózsafája,
Csak fejem havától 
El ne fagyjon bokrétája !

Tépjed lányka, tépjed,
Hervadjon el hő kebleden !
Szived legyen sírja,
Siratója a szerelem !

Pósa L,

Vannak hazafiui érdemek, a mikről nem 
szól a hir és mégi» az ég kapuján zörgetnek

Jókai M.
*

Mint vadvirágok a monumentális romok 
boltiveit, úgy folyják körül a szerelmi dalok azt 
a romjaiban (?!) is bámulatos építményt, 
a mit Petőfi honszerelemböl emelt.

Jókai M.

— A kormányozható 1 é g h aj ó 
uj tervével lépett közelebb fel Koch Gusztáv 
Münchenben. Az eddigi kísérletek fogyatkozá 
sait meglehetősen távol tartotta az általa 
kombinált rendszertől. A csavar alkalmazása 
helyett két evezőkereket alkalmaz, melynek 
lapátjai azonban nem a küllők körül forog ak, 
hanem sajátszerü mozgással a kerekek vissza­
fordulásakor ezek perifériájára fekszenek le. 
Ezenfelül a függélyes tengelyek körül forgó 
e kerekek félig kerékszekrényben mozognak, 
mely a gépek s emberek felvételére szánt 
helyiség fölött van alkalmazva. Kétségtelen, 
hogy az ekként összeállítót! légi jármű ren­
des vagy mérsékelt mozgású levegőben irá­
nyozható, melynek mindig azon oldal felé kell 
forognia, melyen az egyik evezökerék a má 
sik oldaton levőnél lassabban gördül. Hogy a 
kerekek hatása lehetőleg a léghajó ellentál á- 
si lapjának központjára irányoztassék, a lég­
gömb alsó részében oly beöblózést ajánl Koch, 
a mely pontosan megfeleljen a kerékszekrény 
s a géptér felső fele által elfoglalt térnek.

I Szükség esetén azt is javasolja, hogy a lég­
gömb közfalak által kamrákra osztassék, vagy 
három önnálló része legyen, melyek közül a 
felső a kerékszekrényre fekszik. Motorként 
gáz erőmüvet hoz javaslatba léghüléssel s kom­
primált állapotban szállított világitó gázak ál­
tal táplálva A gáztnrtalmukat vesztett tartá­
lyokban útközben légköri levegő komprimás 
landó, hogy egyfelől pótolja a gázfogyasztá • 
előidézte sulyveszteséget, másfelől súlytöbble­
tet idézvén elő, könnyítve a léghajó súlypont­
jának megváltoztatásával eszközlendő leszál­
lást. Szakértők nézete szerint e rendszer je 
lentékenyen közelebb viszi a megoldáshoz a 
kormányozható léghajónak évszázados problé­
máját.

Felelős szerkesztő 
Kiadó

Gáspár Imre 
ív nt a. sí lm ve

RAK- és HALESTÉLY
tartatik

holnap, pénteken
VILMOS LAJOS

sörcsarnokában,
a Magyar i-t estvérek zenekara 

közreműködése mellett.

grófnak
Talpraesett válasz. A soissoni 
veres szakála volt. Midőn IV. Henrik 

franczia király őt egy alkatommal falusi jó­
szágán meglátogatta, a környéken tett sétájok 
alkalmával egy napon egy kertész mellett 
haladtak el A gróf a nála szokott gőggel né 
zett az emberre s aztán kérdé tőle, hogy van

legjobb asztali- éa üdítő Ital, 
kitűnő hatásúnak bizonyult köhögésnél, 
gégebajoknál, gyomor- és feólytghn- 

retnáL

Henrik, KiriiW n Mw
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KiNCSEM-SöRSJEGYEK á fl
sorsjegy ft.

<•*>

onjeri sorsjegy kr.
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A ki kétségben van a felett,
hogy a hírlapokban feldicsért gyógyszerek közül melyiket 
használja betegsége ellen, az írjon egy levelezőlapot Richter 
toado-intezetenek Lipcsébe s kéije a „Betegbarát“ czimü 
ropiratot. E könyvecskében nemcsak a legjobbaknak bizo 
nyúlt haziszerek vaimak részletesen ismertetve, hanen

^6» betegségekről szőlő Jelentések
is olvashatók. E jelentések mutatják, hogy igen sok eset­
ben egy egyszerű háziszer is elégendő arra, hogy méE 
a látszólag gyógyithatlan beteség is szerencsésen elhárit- 
tassek. Ha a betegnek a megfelelő gyógyszer rendel­
kezésére áll, akkor még súlyos b^j esetén is gyógyulás 
várható, s ez okból egyik betegnek sem kellene a Betotr 
barát“ megrendelését elmulasztani. E figyelemreméltó 
könyvecske segélyével sokkal könnyebben választhat;» 
meg a szükséges gyógyszert. A röpirat megküldés* . 

megrendelőnek költségébe nem kéről

Kincsem-Jorrsjegyek kaphatók:
oerrfptSbSÍ6* ’Ti'81'irodájában: Budapesten váczi-utca 6. 
uhöKtuZENBEN : a dohanytozsdekben és lapunk kiadóhivatalában. sz.

f'zynökük nélkül. utazók ét

UtiniinoktóF óvjaktelelünk nt I Legjobb megtakarítás. Jelszó :
Jó, olcsó, pontos, valódi. 

____ Több elismervény !

rendelés *! ^egesség.kböl általunk szerző be. Egy próba
czikkeket készségedén cseréljük vaui azérti M,* í«,. l',"el m,l sincs. veszel*erve. mert a nem tetsző
5ÄÄ ííSk*5 1o- ki'iL-

SS?
2 frt 20 kr.
2 frt ŐO kr.
6 „ 97 , 
ti , 93 „
Z it II
7 „ 10 ,,
2 .. 60

mi kiváló kávé vegyülékeiuket.
Jáva pótkávé 4 kilójával —
Mocca _ _
5 ko. Ceylon finom zöld kit._
6 „ arany java zamatos —
6 „ gyöngy kávé zöld igen finom
o ,, arábiai mocca finom _
Amerikai kivéüszt — _ 2 fin

?'tü Ä,r 1 w.
1 „ Souchoug _ _ o ’’ -n
Pecco-Souchug •* 50

c all8°*,ia vastag darabok 3 frt 85 kr
8 Adag: Tengernek csak 4 , 15 „
2 ko Kaviar uj — _ 4 ofi
4 Liter Jamaica Rnm — 4 ”
K ’’ fövér hering körülbelül 40 drb. 1 70
o „ ía<ies Narancs — — 1 9ß
Kis halak, ládácskába 240 drb. 1 K 1 ”45
fűrtfogó kis halak 41/, K^tiszián 

„ Nagy halak ,, „ „
Levegőn szántott nagy halak —

2

1 Hordócska orosz korona sardina 1 
marinirozott Hering _ 2

Minden díjmentesen és csomagolás nélkül, utánvét jutalék nélkül 
Kimerítő árjegyzék sok szászféle fogyasztási czikktől ingyen és bérmentve.

Stückrath és Társa áruk küldeménye Hamburgban.

^burc-am^

lESXy'
KK M X-

Közvetlen posfagozhajózás
klamfaurgbói N e W y a i* k h z.

minden szerdán ős vasárnapon,
Havre bol Hewyorkbs

e minden kedden,
Stettin b ól ^ewsfonkba

minden 14 nap alatt.,
Hamfeargbói ugat Indiába

havon kint háromszor
Hamburgból M e x i c o b a

havonkint egyszer.
A társaság postagőzhajói kitűnő ellátás mellett 

ir.md a hajoszobákban úgy a födélközben 
elhelyezett utazóknak is a legkedvezőbb 
utazási alkalmat nyújtanak.

Solid ünnepi ajándék.
Csak is 4 frt. 50 kr. osztrákértékben.
E* áron adunk, mától fogva egy étel-garnitú­
rát az igazi cs. kir. és egész Európára nézve 
szab dalmazott phsenix-eztistbő! ; örökké és 
mindig fehér marad, mint a 13 karátos ezüst 
cs. kir. szabadalommal .llátott posta-dobozba 
csomagolva, áll hat db asztali késből, beforraez- 
tott aczél pengével, 6 db evőkanálból, koroná­
val, 6 darab evővillából, egy darabból és 
koronával, 12 kávéskanál koronával, asztali 
csöngetyü, a legfinomabb gravirozásokkal ; 
mind a 31 darabot egyszerre vásárolva, 4 frt 
50 ki.-ban o. ó. adunk, minden világrészbe 
való szétküldés cs. kir. postai utánvétellel, 
vagy pedig az összeg előleges beküldése mel­
let történik. Szives ajánlatok inlózendők B. 
Balzacz, Wien II, untere Augerstentrasse, 
központi-kiadó-hivatal.

1 Bi
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GZIGARETTA PAPÍR!
a valódi

Vezénylő megbízott Prágában Ven 
czeltér 15. sz.

franczia gyártmány.
Gawley és Henry-től Párisban.

____ __Utánzásoktól mindenki óvatik.
hzt" papiros l>r. Vohl J. J., Ur" l'údvi* 

^r- Lippmann E. urnák,
a becsi egyetem vegytan tanárai által a legm-le- 
gebben ajánitauk, még pedig kitűnő volta? s ha­
tározottan tökéletes tisztaságánál fogva, s mert 
ehhez az egészségre nézve káros befolyással bírt

El ivKmts*
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t® érdem éremmel 
1876.
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KÖNYV, és KŐNYOMDÁJA
Debreczenben, Föpincz Sz. Nayy Károly ház.

Ajánlja magát mindenféle

iVYuf
gyors és pontos elkészítésére;
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